

责任编辑:刘靓 组版编辑:张珂清 校对:戴小玲



## 粤政协委员“抢麦”发言

评:这样才能说真话

**新闻背景:**1月24日下午,广州寒潮袭人,广东省政协大会即席发言会场却显现出罕见的热度。为了吸引主持人的目光,不少政协委员挥动红围巾、举标牌、亮标语……使出浑身解数加入“抢麦”大战。在100分钟的即席发言中,共有16名委员“抢麦”成功,发言涉及创新驱动、食品安全、环境保护、医疗保障等广东重大发展任务或重要民生关切问题。

### 媒体论道

**《新华每日电讯》:**时代需要敢于“抢麦”的政协委员。政协委员既是荣誉,更是责任,这种责任是对国家的责任、对人民的责任、对政协事业的责任。各施“绝技”为抢得即席发言机会,彰显出政协委员的角色意识,也体现了政协委员认真履职的态度。人民政协是我国政治体制的重要组成部分,担负着政治协商、民主监督、参政议政的主要职能,政协委员勤勉履职具有极其重要的意义。

### 网言网语

@ 吴树玲:代表如此“抢麦”才会不负人民重托。

@ 胡臣臣:政协委员们的抢麦形式最终将服务于发言内容,那就别让“抢麦”形式喧宾夺主。然而这一连串的行为内容是“一个巴掌拍不响”,要让委员们的发言更具有建设性,需委员与公众媒体共同努力。

@ 王石川:政协委员不能仅在政协会议上“出风头”,平时就应该将声音传递给政府,而不是蜻蜓点水,或临时抱佛脚,等到开会时追求三分钟热度。

@ 郭元鹏:在没有讲稿,没有规矩的“抢麦环节”,很多人激情澎湃,“一不小心”就把真正想说的话说了出来。这就能收集到更真实的民意。

## 农民工讨薪被罚 10 万

评:有法不依是真因,各种借口是表象!



**新闻背景:**农民工讨薪被罚款10万元,发短信“诽谤”项目经理贪污罚款5万元,在项目部辱骂、“诽谤”项目经理罚款30万元……近日,一份“最牛劳务结算单”在网上曝出后引发网友广泛热议。收到这份“罚单”的劳务公司负责人告诉《北京青年报》记者,他们向建筑方讨薪一年多,不仅讨薪未果,还收到了这样的罚款单。

### 网言网语

@ 南海卫士:农民工讨薪反被最牛“罚款”,保护农民工的措施在哪里?

@ 孙亚非:只许开发商“州官”“以攻为守”先“放火”罚款结算,不许农民工“百姓”理直气壮讨欠薪“点灯”养家糊口?

@ 贵州欢迎你:有法不依是真因,各种借口是表象!



## 昆明火车站为老年旅客备毛毯

评:寒潮很冷,春运有点“暖”

**新闻背景:**1月23日的一场雪让“春城”昆明银装素裹,透着寒意。不过车站工作人员的细心,却让刘芳素老人动容。刘芳素老人患有严重的关节炎,这次搭乘火车回湖南老家,通过12306电话提前进行了预约服务。上午10点多,当家人陪同刘芳素赶到昆明火车站时,火车站几名工作人员已经备好了轮椅、毛毯和一个暖暖的热水袋在等候。

### 网言网语

新华网:年年春运,年年有变化。在人们的漫漫

返乡路上,惊喜和温暖相伴。中国交通正逐渐发力,带给人们的春运之旅有更多人性化的服务。

@ 中筒袜:铁路春运的便民服务项目拓展到每一处细节之中,为老、幼、病、残、孕等特殊旅客提供重点旅客候车区域,并配有哺乳室、婴儿床、儿童园区等,还特为残疾旅客提供轮椅、担架等辅助工具。这种种服务无处不彰显铁路温情的一面。

@ 无名小卒子:铁路在不断改良中优化、逆流中前行、发展中进步,使广大旅客有了全新的旅行生活体验。

## 北京政府拟出钱请子女护理父母

评:暖人心可人愿的善政

**新闻背景:**北京正研究居家养老子女带薪护理政策,年内出台管理办法。据介绍,居家养老子女带薪护理主要针对有困难的失能、失智老人,北京预计有60万人左右。

### 网言网语

中新网:政府出钱“聘请”子女在家照顾老人,实在是一项暖人心可人愿的善政。接下来的问题,是如何界定“失智”,尤其是“失能”的界限,如何确保这些政府发补贴、给薪金的子女,能真正回家照顾有需要的老人,保证老人颐养天年。

@ 阿卡家:对居家养老的失能、失智老人研究制定子女带薪护理政策,也就是说,给本来肩负赡养父母义务的子女一定的政策补偿,的确应该点赞叫好。

@ 洛可可:子女带薪护理,使养老质量提升。如今许多养老机构,由于护理人员极度缺乏,无法做到“一对一”服务;而一人照料多人,就会使服务质量大大降低。

@ 雷钟哲:政府出钱“聘请”子女在家照顾老人,实在是一项暖人心可人愿的善政。

@ 江德斌:“子女带薪护理”是对居家养老的有效补充。

## 济宁爱心企业请环卫工人吃火锅

评:是对环卫工的一种尊重

**新闻背景:**顶着零下10摄氏度的冷风,环卫工人仍然坚持在大街小巷工作着,为了干净整洁的市容,他们脸上有了冻疮,手上有了裂痕。更令人心酸的是,环卫工人在寒风中找个地方歇歇脚、喝杯热茶都是难题。1月25日,看到在寒潮中辛苦工作的环卫工人,爱心企业山东济宁东来顺饭店不仅为环卫工人提供了歇脚点,还免费请吃火锅,百余名环卫工人表示心里很热乎。

### 网言网语

长城网:如果说一个城市的环境是城市文

明的窗口和名片,那么环卫工就是这种文明的创造者,他们的努力和奉献应该得到尊敬、理解和爱护。就让我们对他们多一些理解与关爱,在这个寒冷的冬季为他们送去一份温暖吧。

@ 东方圣城:一杯姜茶暖人心,期待更多企业提供“歇脚点”。

@ 王凯军:这份爱心,让人暖心。

@ 卡梅尼韩:或许一杯水、一把椅子、一张床铺不算什么,但这是一份爱心,是对环卫工的一种尊重,希望能给这座城市传递更多温暖。

## 天台交警处罚违章留言“别把娃留车里”

评:“最暖心罚单”

**新闻背景:**近日,一张暖心罚单火爆天台人的朋友圈。罚单的收件人是一位违停买菜的车主。出人意料的是,交警非但没有扣分,反而还留言叮嘱:别把娃留车里。到目前,这张罚单依然被人津津乐道。开罚单的交警,是浙江省天台县公安局交警大队城区中队副中队长庞军民。

### 网言网语

《台州晚报》:交警开出的罚单像寒潮天气,冷嗖嗖的,可天台交警的这张“特殊”罚单却令网友直呼“太暖心”,被点赞交警执法越来越人性化,只因为这

张罚单写的不是罚款,而是“此处不得停车,将小孩扔车里极不负责,本次暂不处罚”。“最暖心罚单”温暖在提醒车主要合法停车,更要保护好自己的孩子,对孩子尽心尽责。

@ 王军荣:“最暖心罚单”所起到的教育效果要远胜于单纯而无情的罚款。事实也证明,车主很感动,这种感动也会渗透到以后的生活之中。

@ 失控姐:“最暖心罚单”决不是滥用职权,相反,这是最人性化地使用职权。

@ 鬼蜮伎俩:对“最暖心罚单”最好的回应就是遵守交通规则,用实际行动支持交警。